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Ata DCCCLXXI da Sessão Ordinária da Sexta Legislatura 
da Câmara Municipal de Macuco, realizada no dia 
07 de março de 2018, às 18h00 min,                                                                                                                                                         
Na forma regimental; 
 
Aos sete dias do mês de março de 2018, realizou-se a Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Macuco, localizada na Travessa Mercedes Monteiro Machado nº43, na 
cidade de Macuco, neste Estado. Presente todos os Vereadores. O Presidente antes de 
iniciar a sessão deu boas-vindas ao amigo Vereador Arildo de São Sebastião do Alto e 
agradeceu mais uma vez sua presença nessa Casa. A Ata da Sessão anterior foi colocada 
em Discussão e Votação o qual foi aprovada por unanimidade. A palavra foi franqueada 
no Pequeno Expediente. Fez uso da palavra no Pequeno Expediente o Vereador Diogo 
Latini Rodrigues o qual disse que gostaria de passar para os colegas vereadores que no 
início desse ano tinham assumido um compromisso nessa Casa onde trariam da mesma 
forma que lutaram pela questão da FEEF a questão do DETRO com relação ao 
transporte intermunicipal que acontece no Município e que ontem como já é de 
conhecimento dos nobres colegas tiveram uma reunião na sede do DETRO no Rio de 
Janeiro com o Presidente Dr. Olívio o qual os recebeu muito bem.  O Presidente dessa Casa 
esteve junto levando as reivindicações que receberam da população e que lá continuam 
deixando em aberto para receber outros, porque terão um novo encontro ainda a ser 
agendado. Disse que a reunião foi muito produtiva e puderam expor os problemas e que 
saíram de lá com expectativas muito boas, principalmente com relação ao retorno de 
alguns horários e uma possível instalação de uma linha extra direta ligando Macuco a 
Nova Friburgo sem passar nos Municípios como Cantagalo e Cordeiro que já ajudaria 
muito os munícipes que utilizam o transporte público para trabalho e para outros fins que 
fazem esse deslocamento até Nova Friburgo. O Vereador disse ainda com relação a 
questão da volta dos cobradores que foi outro assunto que pediram e a resposta não foi tão 
positiva porque o DETRO não tem como cobrar e impor isso das empresas. Disse que eles 
alegam que o Tribunal Regional do Trabalho diz que o motorista pode fazer a dupla 
função, então já não é uma questão na ossada do DETRO. Disse que isso os deixou muito 
confiantes, porque na próxima reunião vão chamar a empresa 1001 e vão convidar 
novamente os Vereadores aqui da Casa, vão convidar representantes de outros municípios 
e que tiveram na Câmara de Cordeiro e já adiantaram para tentarem mobilizar alguns 
municípios da região para que pudessem estar participando desse encontro e que possam 
também estar levando algumas reivindicações. Disse também que os vereadores que 



puderem e que receberem alguma reclamação como essa questão do DETRO, possam estar 
juntando e trazendo para estarem fazendo um documento final, para que nesse próximo 
encontro possam estar levando até porque vão estar com o representante do 1001. Disse 
que acha que essa empresa é de mais interesse para o município, porque a Viação Brasil 
tem uma linha que passa em Macuco que vem de Itaperuna para Nova Friburgo, mas a 
1001 tem mais horários que sai de Macuco com destino a Nova Friburgo e de Nova 
Friburgo com destino a Macuco. Disse que no geral foram muito bem atendidos e que 
ficaram muito satisfeitos e que depois puderam conhecer todo sistema do DETRO que teve 
uma grande renovação, como os painéis que controlam todos os veículos do transporte 
público. Disse ainda que ontem no momento que assistiram mais de doze mil carros do 
transporte coletivo rodando no Estado do Rio de Janeiro e que isso tudo sendo monitorado 
sabendo a velocidade, placas e que foi muito interessante e que foi uma oportunidade que 
terão na próxima reunião, principalmente para os outros colegas que não puderam estar 
presente em estar conhecendo esse trabalho. Disse também que gostaria de deixar uma 
informação muito importante porque muitos acham que ouvidoria não funciona, a pessoa 
reclama e não tem retorno, mas ontem ficou bem claro e provado que todas as reclamações 
feito na ouvidoria do DETRO são estudadas, são pesquisadas, são analisadas e são 
trabalhadas especializações em cima dessas reclamações para que possam ter melhoria no 
transporte público. Disse que o Presidente pode confirmar o que está falando e que 
também teve a oportunidade de presenciar e vivenciar isso nesse encontro, então já 
gostaria de estar passando isso para os colegas vereadores e também deixar registrado 
nessa Casa a ajuda importante do Deputado Estadual Thiago Pampolha que esteve 
apoiando e que marcou essa agenda e que esteve juntos pedindo, reforçando, então 
gostaria de deixar o agradecimento ao Deputado que foi incansável em arrumar um 
horário em sua agenda para estar os acompanhando nessa reunião, concluiu. Fez uso da 
palavra o Vereador Alberto de Oliveira Herdy o qual disse que veio a tribuna levantar 
uma questão com os colegas vereadores para que se pudessem participar mais do Governo, 
se as Comissões dessa Casa tivessem um pouco mais de efeito, como por exemplo, a 
Comissão de Assistência Social fosse no Social e verificasse como estão os andamentos, de 
Saúde verificasse como anda a saúde, as demandas seja para o bem ou para o mal. Se for 
na área da obra que verificasse como estão o andamento no setor de obras, enfim, que 
participem sempre mais do Governo, porque são Vereadores eleito pelo povo e todos 
tiveram os votos lá fora, na rua, olho no olho, então é mais que justo dar uma resposta 
para o seu eleitor com clareza, dar uma resposta para o povo do que viu, sentiu e verificou 
com seus próprios olhos e que podem participar mais e deveriam participar mais do 
Governo. Disse que tem várias reclamações com relação a Rio Cable, que são inúmeras, 
então que aqui, que tem uma comissão boa de Defesa do Consumidor possa estar vendo 
isso, estar fazendo uma audiência pública para que a Rio Cable venha falar para a 
população e contribuintes do Município o porquê, como estão o andamento das coisas e 
vários segmentos que tem dentro do Município e que podem estar sendo feito de forma 



certa e ordeira. Disse ainda que tem que ter do Governo e dos Secretários o respeito pelo 
qual exercem os seus cargos, que aqui ninguém entrou pela janela, que todos foram eleitos 
pelo povo, então nada mais justo dar ao povo uma resposta coerente, concluiu. Não 
havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra no Pequeno Expediente o Presidente 
antes de solicitar a Secretária que fizesse a leitura do Grande Expediente disse que só para 
complementar o que o amigo Vereador Diogo Latini Rodrigues falou sobre a respeito do 
DETRO e que reforça as palavras do amigo, acha que essa Casa está no caminho certo em 
poder reivindicar as coisas que vai fazer bem para a população de Macuco. Disse também 
que se estenda seu agradecimento ao Deputado pelo apoio e que achou que foi 
fundamental, porque não adianta dois ou três vereadores irem sozinhos, pois quando se 
tem um Deputado Estadual junto as portas se abrem com mais força e perceberam isso 
quando chegaram e depois quando chegou o Deputado as coisas deram uma clareada, a 
recepção foi melhor, não quer dizer que foram mal recepcionado, mas com a presença do 
Deputado facilitou muito mais. Disse que estão esperançosos em conseguir alguma coisa a 
respeito das empresas que prestam serviços aqui na cidade. Disse também que o amigo 
Vereador Diogo Latini publicou as fotos nas redes sociais e que tiveram alguns 
comentários até com um certo tipo de maldade, mas isso faz parte e que estão aí para ouvir 
algumas críticas mesmo e que são passivo disso, que foram eleitos para isso e que vão tocar 
e dar a resposta disso lá na frente. Com relação ao que o Vereador Alberto Herdy falou, 
achou fundamental a questão do atendimento da prestação de serviço da Rio Cable e 
achou que tem muitas reclamações e que foi até uma falha de sua parte que ia sugerir a 
Comissão que fizesse uma convocação para que essa empresa que presta esse tipo de serviço 
aqui em Macuco venha prestar um esclarecimento para explicar o porquê da má prestação 
de serviço sendo um serviço caro. Disse que pessoalmente não concorda com as taxas que 
são cobradas por essa empresa e que vale a pena a Comissão se reunir e se precisarem dele 
que ele está aí para ajudar, que façam um ofício convocando o representante dessa empresa 
para que venha até essa Casa prestar esclarecimento desse mal atendimento e mal serviço 
prestado a população de Macuco. Disse também que com a questão das Comissões 
participar do Governo, acha que devem participar mesmo, que concorda com o Vereador 
Alberto Herdy, pois foram eleito pelo povo e tem que dar satisfação ao povo e que tem 
muitas coisas que os pega até desprevenido, uma questão foi a taxa da vigilância sanitária 
que o Município começou a cobrar, não é que é contra que cobre essa taxa, mas essa conta 
lá de traz está caindo em cima deles agora, porque essa Lei foi aprovada em 2001 no 
Código Tributário de 2001 e nunca foi cobrado, agora começaram a cobrar uma Lei que foi 
feita lá traz. Disse que vai pedir uma explicação do Poder Executivo a respeito disso, 
porque quem está entregando os carnês não podem estar falando que foi a Câmara que 
aprovou, a Câmara aprovou, mas foi lá de 2001. Disse que não está se omitindo ou 
tirando o corpo fora, mas acha que cabe como Poder Legislativo estarem fiscalizando isso 
e que nas próximas semanas vai estar trazendo alguma explicação sobre essa Lei que está 
sendo cobrada, concluiu. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária Geral para que 



fizesse a leitura do Grande Expediente. No Grande Expediente foi feita a leitura do 
Projeto de Lei Nº002/18 de autoria do Vereador Diogo Latini Rodrigues que dispõe sobre 
“Regulamenta a Concessão de Gratuidade em Estágios e Ginásios Esportivos no 
município”, da Proposta de Emenda Modificativa Nº001/18 à Resolução Nº138/17 que 
dispõe sobre “Fica Criada, no âmbito do Poder Legislativo Municipal, a Comenda 
Deputado Junot Abi-Ramia Antônio”, do Requerimento Nº238/18 de autoria dos 
Vereadores da Câmara Municipal de Macuco o qual requerem na forma regimental que 
seja concedido MOÇÃO DE APLAUSO a Igreja Assembleia de Deus Ministério Catedral 
da Vitória em Macuco, pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo em nossa cidade, 
da Indicação Nº1028/18 de autoria do Vereador Carlos Alberto da Silva Oliveira, das 
Indicações Nº1029/18 e Nº1030/18 de autoria do Vereador Cássio Avelar Daflon Vieira 
e da Indicação Nº1031/18 de autoria do Vereador Diogo Latini Rodrigues. A Palavra foi 
franqueada ao Grande Expediente. Fez uso da palavra no Grande Expediente o Vereador 
Diogo Latini Rodrigues o qual disse que só para deixar esclarecido com relação ao Projeto 
de Lei que regulamenta a concessão de gratuidade em estádios e ginásios esportivos no 
município que já até existe uma Lei Estadual que poderiam estar usando, mas em virtude 
a alguns vetos dessa Lei e que não dá a definição sobre a idade com relação as pessoas 
idosas, preferiu apresentar esse Projeto de Lei Municipal para que possam também estar 
regulamentando e estar atendendo principalmente a esse público menores de 12 anos que 
são crianças e que alguns até são alunos da escolinha de futebol e os maior de 60 anos que 
também possam estar usufruindo. Disse que foi feito a leitura o Projeto hoje e que espera 
que nas próximas sessões possam estar votando para talvez estarem até aproveitando essa 
Lei na competição da equipe do Macuco Esporte Clube e que é uma forma que através 
dessa Lei poderem comprovar junto à organização essa gratuidade. Disse que com relação 
a indicação pedindo ao Prefeito que dê uma atenção especial ao pronto atendimento com 
relação a climatização nas salas de traumas e das salas de repousos masculino e feminino, 
infelizmente devido a algumas reclamações até funcionários, médicos que relataram que 
fica difícil trabalhar numa sala de trauma, naquele momento de emergência, num sol 
muito quente, um calor intenso com condições ruins para o paciente e até mesmo para o 
médico trabalhar fazendo atendimento de emergência e com a mudança de local no ano 
passado ainda não foi instalado, então pede a Secretaria de Saúde que dê atenção a esse 
assunto, porque realmente é necessário climatizar essas salas. Disse também que gostaria 
de aproveitar para parabenizar o vereador Carlos Alberto pela indicação e também ao 
vereador Cássio pelas duas indicações apresentadas. Pediu a parte o Vereador Alberto de 
Oliveira Herdy o qual parabenizou o Vereador pela indicação e disse que esteve no pronto 
atendimento no dia 24 de dezembro solicitado por um morador onde estava um calor 
infernal e não tinha se quer um ventilador. Disse que providenciou de sua casa um 
ventilador para atender a pessoa e fez um contado com o Prefeito o qual ficou 
sensibilizado e que parece que na semana seguinte conseguiu fazer alguma melhoria, mas 
faltava empenhar alguma coisa, então essa indicação é muito boa e faz jus o que o povo 



merece daquele local para um atendimento digno e de qualidade. O Vereador parabenizou 
o colega e disse que espera que essa indicação seja atendida o mais rápido possível, 
concluiu. O Vereador Diogo agradeceu as palavras do colega Vereador e concluiu. Fez uso 
da palavra o Vereador Cássio Avelar Daflon Vieira o qual parabenizou os colegas pelas 
indicações apresentadas e disse que veio falar sobre as suas duas indicações. A indicação 
sobre ao acesso ao bairro Volta da Ferradura, sabe que teve outros colegas vereadores que 
em outras oportunidades pediram também sobre isso, mas na verdade é um trabalho 
constante, as estradas vicinais desde o momento que se melhora aqui vem um chuva e 
piora, então o que está acontecendo lá hoje é que a prefeitura não deixou de atender, só 
que está sendo um serviço que tem que ser de um material mais pesado. As casas onde não 
estão sendo atendidas, as famílias que não estão sendo atendidas são as famílias junto a 
curva do perigo, é onde as crianças não estão indo na escola, os ônibus da prefeitura que 
fazem o serviço de pegar as crianças, na verdade a ordem é de não ir lá. Disse que a 
cooperativa está pegando o leite e que quem não está podendo ir é o ônibus que é um 
veículo maior e que entende tudo isso, mas as crianças pelo que foi informado pelas 
famílias tem uma semana que elas não vão à escola, então é justamente isso que está 
pedindo. Disse que esteve com o Secretário de Obras e que ele está tentando conseguir o 
material e que irá providenciar, mas que fique o pedido através dessa Casa para que 
providencie o mais rápido possível a melhora naquele local. O Vereador disse também que 
quanto a lembrança do Centenário da Igreja Batista em Macuco, acha que é uma 
lembrança dessa Casa que é quase que única, que com certeza nenhum deles estarão 
presentes no próximo centenário e que fique nessa Casa a lembrança quanto ao serviço 
prestado dessa instituição para Macuco Vila. Disse que essa igreja ela foi fundada 
quando Macuco ainda era vila, ela passou por um período quando Macuco era distrito e 
hoje Macuco município, então tem serviços prestados e fica aqui o reconhecimento dessa 
Casa de Leis, concluiu. Não havendo mais quem quisesse fazer o uso da palavra no 
Grande Expediente, o Presidente Carlos Alberto da Silva Oliveira passou para Ordem do 
Dia. Encaminhou o Projeto de Lei nº002/18 de autoria do Vereador Diogo Latini 
Rodrigues que dispõe sobre “Regulamenta a concessão de gratuidade em estágios e ginásios 
esportivos no município” as Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 
Defesa do Consumidor e Comissão de Educação, Cultura, Turismo, Esporte e Lazer. Em 
seguida o Presidente colocou a Proposta de Emenda Modificativa Nº001/18 em votação e 
solicitou Parecer Verbal da Comissão de Constituição, Justiça e Redação em relação a 
Proposta de Emenda Modificativa nº001/18 à Resolução nº138/17 que dispõe sobre “Fica 
criada, no âmbito do Poder Legislativo Municipal, a Comenda Deputado Junot Abi-
Ramia Antônio”. O Presidente perguntou como vota o presidente da Comissão Vereador 
Alberto de Oliveira Herdy o qual disse pela aprovação. Em seguida perguntou como vota o 
Vice-Presidente da Comissão o Vereador João Batista da Silva Martins, o qual disse pela 
aprovação. Em seguida perguntou como vota o Membro da Comissão o Vereador José 
Luiz Estefani Miranda Filho, o qual disse pela aprovação. Havendo Parecer Favorável 



da Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Presidente colocou o Parecer Verbal em 
Única Discussão e Votação o qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 
Presidente colocou a Emenda Modificativa nº001/18 em Única Discussão e Votação o 
qual foi aprovado por unanimidade. Colocou a Redação Final da referida Emenda em 
Única Discussão e Votação o qual foi aprovada por unanimidade e foi à promulgação. 
Em seguida o Presidente colocou o Requerimento nº238/18 de autoria dos Vereadores da 
Câmara Municipal de Macuco o qual requerem na forma regimental que seja concedido 
Moção de Aplausos a Igreja Assembleia de Deus Ministério Catedral da Vitória em 
Macuco, pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo em nossa cidade em Única 
Discussão e Votação o qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente 
pediu a Secretária Geral que confeccionasse a referida Moção. Em seguida encaminhou a 
Indicação nº1028/18 de autoria do Vereador Carlos Alberto da Silva Oliveira, as 
Indicações nº1029/18 e nº1030/18 ambos de autoria do Vereador Cássio Avelar Daflon 
Vieira e a Indicação nº1031/18 de autoria do Vereador Diogo Latini Rodrigues ao Chefe 
do Poder Executivo. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente agradeceu a presença 
de todos e deu por encerrada a sessão, e eu Janaina Pinheiro Felix Azevedo lavrei a 
presente ata que vai assinada pelo Presidente___________________________ e pelo 
1º Secretário__________________________.                        


